
Òèïîâîé âàðèàíò âñòóïèòåëüíîãî ýêçàìåíà ïî ôèçèêå

1. Ìîæíî ëè ïîëüçîâàòüñÿ íà êîðàáëå-ñïóòíèêå Çåìëè îáû÷íûì ìå-
äèöèíñêèì òåðìîìåòðîì? Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Êàêîâî ôîêóñíîå ðàññòîÿíèå ñîáèðàþùåé ëèíçû, äàþùåé ìíèìîå
èçîáðàæåíèå ïðåäìåòà, ïîìåùåííîãî ïåðåä íåé íà ðàññòîÿíèè 0,4
ì? Ðàññòîÿíèå îò ëèíçû äî èçîáðàæåíèÿ 1,2 ì.

3. Ñ áàøíè âûñîòîé H=25 ì ãîðèçîíòàëüíî áðîøåí êàìåíü ñî ñêîðî-
ñòüþ v0=15 ì/ñ. Íàéäèòå, ñ êàêîé ñêîðîñòüþ v îí óïàäåò íà çåìëþ?
Ñîïðîòèâëåíèå âîçäóõà íå ó÷èòûâàòü.

4. Îïðåäåëèòå ÷àñòîòó çâóêîâûõ êîëåáàíèé â ñòàëè, åñëè ðàññòîÿíèå
ìåæäó áëèæàéøèìè òî÷êàìè çâóêîâîé âîëíû, îòëè÷àþùèìèñÿ ïî
ôàçå íà ∆ϕ = π/2, L=1,54 ñì. Ñêîðîñòü çâóêîâûõ âîëí â ñòàëè
v=5000 ì/ñ.

5. Ïóëÿ ìàññîé m, ëåòåâøàÿ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ v, ïðîáèâàåò îäèí
ïîäâåøåííûé ãðóç ìàññîé m è çàñòðåâàåò âî âòîðîì ïîäâåøåííîì
ãðóçå òîé æå ìàññû. Ïðåíåáðåãàÿ âðåìåíåì âçàèìîäåéñòâèÿ ïóëè
ñ ãðóçîì, íàéäèòå êîëè÷åñòâî òåïëîòû Q1, âûäåëèâøååñÿ â ïåðâîì
ãðóçå, åñëè âî âòîðîì âûäåëèëîñü êîëè÷åñòâî òåïëîòû Q2.

6. Ýëåêòðîìîòîð ïèòàåòñÿ îò áàòàðåè ñ ý.ä.ñ. E = 12B. Êàêóþ ìîù-
íîñòü N ðàçâèâàåò ìîòîð ïðè ïðîòåêàíèè ïî åãî îáìîòêå òîêà I =
2A, åñëè ïðè ïîëíîì çàòîðìàæèâàíèè ÿêîðÿ ïî öåïè òå÷åò òîê
I0 = 3A?

7. Òîíêîå ïðîâîëî÷íîå êîëüöî ðàäèóñîì R íåñåò íà ñåáå ýëåêòðè÷å-
ñêèé çàðÿä q. Â öåíòðå êîëüöà ðàñïîëîæåí îäíîèìåííûé ñ q çàðÿä
Q, ïðè÷åì Q >> q. Îïðåäåëèòå ñèëó, ñ êîòîðîé ðàñòÿíóòî êîëüöî.
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